# 开启中国绿色硅谷建设新篇章

民建中央、中共乐山市委"建乐合作"启动大会发言摘登

党的二十大报告对"积极稳妥推进碳达峰碳中和"作 出重要部署。实现碳达峰碳中和,是贯彻新发展理念、构 建新发展格局、推动高质量发展的内在要求,是党中央统 筹国内国际两个大局作出的重大战略决策。近年来,乐山 坚决贯彻党中央大政方针和省委决策部署,坚持把建设中 国绿色硅谷作为产业强市的"头号工程",举全市之力、集 全市之智,努力打造成全球晶硅光伏产业投资首选地、产 业布局"新IP"

5月31日,民建中央、中共乐山市委"建乐合作"启动 大会在乐山举行,双方在会上签署了《民建中央与四川省 乐山市战略合作协议书》。根据协议,双方将在"双碳"经 济、乡村振兴等领域开展合作。

会上,全国工商联副主席、通威集团董事局主席刘汉 元,民建中央常委、民建中央企业委员会主任、天合光能股 份有限公司董事长高纪凡作为民建企业家代表,围绕高质 量推动"建乐合作"、抢抓"双碳"机遇、助力乐山加快建设中 国绿色硅谷等话题,分别发言。



民建中央、中共乐山市委"建乐合作"启动大会召开

记者 龚启文 摄

## 扎根乐山 推进高端制造、智能制造

■刘汉元 全国工商联副主席、通威集团董事局主席



刘汉元发言

作为全球光伏行业的主 要参与者,通威集团已发展 成为从上游高纯晶硅生产、 中游高效电池组件生产,到 终端光伏电站建设和运营的 垂直一体化光伏企业。永祥 股份已成为全球工艺技术和 生产设备最先进、自动化和 智能化程度最高、规模最大 的高纯晶硅生产企业,是国 家级"智能工厂"和"绿色工 厂"。2022年,永祥股份高纯 晶硅总产量超过26万吨,全 球市占率达到28%,国内市 占率达到32%。其中,永祥乐 山基地实现高纯晶硅产量14 万吨,产值约400亿元,贡献 税收66亿元,解决就业6100 余人。截至目前,通威已在乐 山累计投资超过200亿元,为 助力乐山打造中国绿色硅谷 贡献了通威力量、永祥力量。 在此,我也要衷心感谢乐山市 委市政府、五通桥区委区政府

话教育解疑惑

专家做客"心连心"

记者 龚启文 摄

以及市、区两级部门长期以来 给予通威永祥发展的大力支

过去几年来,在乐山市 委、市政府的坚强领导下,乐 山已成为全球光伏产业发展 的新高地,成为了名副其实的 中国绿色硅谷。随着今天民 建中央与中共乐山市委战略 合作协议的签署,必将为包括 晶硅光伏产业在内的乐山工 业经济注入新的活力与动能。

未来,通威集团将一如既 往扎根四川、扎根乐山,始终 坚守实体经济,大力推进高端 制造、智能制造,依托四川丰 富的水电、光照资源优势,实 现绿色电力就近培育、做大做 强绿色光伏产业,积极参与到 四川实施"十四五"规划、开启 全面建设社会主义现代化四 川的新征程中,为加快推进 "双碳"目标落地,推动能源转 型升级贡献积极力量。

### 科技引领 共建光伏产业新生态

■高纪凡 民建中央常委、民建中央企业委员会主任、天合光能股份有限公司董事长



高纪凡发言

"建乐合作",顺应天时。根据国际 可再生能源署预测,到2050年全球光伏 装机量将达到14000GW,比例将近全球 总电力装机量的50%。近十年来我国光 伏产业飞速发展,从"三头在外"到"引领 全球",目前我国光伏产业链各环节已处 于全球领先地位,未来十年乃至更长时 间光伏产业都处于发展黄金机遇期。

"建乐合作",尽得地利。四川省晶 硅光伏产业快速发展、全球领先,已成 为全球光伏产业发展的新高地。目前, 四川已形成沿成都、眉山、乐山的"成眉 乐光伏产业经济走廊"。"十四五"期间, 四川光伏产业规模预计将达到3000-5000亿元,其中主要的产业在乐山。四 川正加快建设全国优质清洁能源基地 和国家清洁能源示范省,加快实现水光 风储多能互补,推动川渝能源一体化高 质量发展。乐山正立足晶硅光伏产业 资源优势、人才优势和技术优势,加快 建设中国绿色硅谷,在晶硅光伏领域, 已有通威股份、协鑫科技、晶科能源、隆 基绿能、天合光能等多家龙头企业,通 过直接或参股投资方式在乐山"落户",

绿色已经成为乐山高质量发展的鲜明底

记者 龚启文 摄

"建乐合作",凝聚人和。通过"建乐 合作",从探索创新、服务中心、共享共赢 等方面丰富新时代多党合作内涵。天 合光能将与包括民建中央企业委员会 在内的广大企业家一起,弘扬企业家精 神,坚定不移地同中国共产党想在一 起、站在一起、干在一起,高质量推动 "建乐合作"走深走实。

未来,天合光能将进一步携手广大 企业家,持续深化"建乐合作",通过共 建光伏产业新生态,构建一个可持续发 展、全产业能够共创共享共赢发展的新 生态模式。进一步发挥政府的统筹规 划作用和企业的主体作用,推进"创新 链、产业链、资金链、人才链"融合发展, 打造具有全球竞争力的光伏新能源产 业生态。我们将积极发挥科技型骨干 企业引领支撑作用,与行业共创光伏产 业新生态,依托中国光伏行业发展,通 过"建乐合作"摸索出一条在"双碳"经 济、乡村振兴等领域的发展新模式。

(记者 白建伟 整理)

免费玩耍,吸引了众多小朋友前

游乐场、美食街区……形式多样

的娱乐活动丰富着市民生活,满

足了游客需求,营造出欢乐、休

升级改造后的"天上的街

# "天上的街市"全新亮相

本报讯(记者王倩)5月31日,市心连心服务中心 开展"领导在线"系列专题活动——教育专场节目,邀 请市教育局、市中区教育局相关负责人和乐山教育专 家走进市心连心服务中心热线大厅,化身"接线员",在 线接听回复教育相关咨询热线,并做客FM102.8"心 连心声对声"直播间,通过电台热线和海棠会客厅与网

友在线交流,答疑解惑。 "我想咨询一下,我的孩子想读市柏杨小学,但不 属于第一批次录取,如果读不到柏杨小学,是不是就读 不成书了?""请家长不要担心,根据相关文件规定,城 区公办小学根据户籍和房产条件分批次录取,未被该 学校录取的适龄儿童,由城区招生领导小组办公室统 筹安排到邻近的学校就读。"……在线接听热线连接 后,市民的咨询电话不断呼入,专家就群众的来电逐一 进行详细解答。

在"心连心声对声"电台节目中,市、区两级教育局 相关负责人和教育专家对义务教育阶段民办学校招生 录取、公办学校报名户口条件、中考成绩查询、高中阶 段学校招生政策、高考志愿填报安排及注意事项等问 题和相关政策逐一解读,对海棠社区收到的网友咨询 问题进行解答。

据统计,"教育专场"在线接听环节共受理58件群 众诉求,涉及民办幼儿园普惠学位、公办小学就读户 口、高考成绩查询安排等方面问题,在线办结诉求的群 众都表示满意;电台直播环节同时收听人数达4万余 人,实时在线关注网友约6.2万余人(次),节目受到网 友一致好评。

昨(1)日,沙湾区沫若戏剧文创 园二期——"天上的街市"升级 后开园仪式隆重举行,现场同步 启动"天上的街市"夏季嘉年华 系列活动。

开园仪式上,伴随着欢快的 音乐声,一辆辆精致的花车缓缓 穿梭在园区内,大家跟随音乐载 歌载舞,欢呼雀跃。在热烈的氛 围中,运营公司与商家代表现场 签订入驻协议。商家们纷纷表

升级后的"天上的街市"热闹非凡

务和产品,让大家在"天上的街 来体验。据了解,整个6月,沫 若戏剧文创园二期还有更多优 市"玩得开心、吃得放心,使"天上 的街市"成为沙湾一张靓丽的城 惠活动待你来解锁。 同时,园区现场开始发放总 市"以崭新的面貌呈现在市民游 客面前。水上舞台、水上乐园、

价值100万元的优惠券,其中包 含美食商家5元优惠券10万 张、游乐项目10元优惠券 50000张,核销时间从6月1日 起至6月30日。当日8:00-12:00,园区内所有游乐项目均

闲的文化氛围。 据悉,在"天上的街市"夏季 嘉年华系列活动期间,火车巡 游、泡泡音乐节、亲子六一对对 碰、七彩泡泡游乐区、魔术课堂、 小创客工场区等娱乐项目,在此 都能体验。通过一系列丰富多 彩的亲子活动,增强父母与孩子 的互动能力和创造力,让孩子在 快乐中学习。夜间还将举办灯 光秀及视觉特效表演,与夜市一 起打造乐山夜间最佳打卡点,提 高沙湾区戏剧文创园的知名度, 让"天上的街市"成为该区新晋 网红打卡地。

产业强市。旅游兴市

### 🕓 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

#### 井研县:

### "五老"宣讲 关爱成长

本报讯(蒋梅 徐显龙 记者 曾梦 园)近日,井研县"五老"宣讲团走进四 川省乡村振兴示范村——井研县研城 街道新兴村(研城街道青少年校外实践 基地)开展党的二十大精神宣讲活动。

宣讲会上,宣讲团成员龚连勇紧 紧围绕党的二十大报告,重点就立德

树人与为党育人、为国育才的关系, 加强家庭家教家风建设与立德树人 的关系进行宣讲。

宣讲结束后,县关工委"五老"志 愿者、县"五老"宣讲团成员,一同参 加研城街道党工委组织的庆"六一" 系列活动。

# 嘉里童行・未你而来

### 多彩"六一"欢乐多 全市儿童服务站用爱呵护成长

本报讯(记者甘国江)连日来, 在市民政局、市未成年人保护中心指 导下,全市16家儿童服务站围绕"嘉 里童行·未你而来"主题,立足本地, 链接政府、学校、社会等多方资源,开 展了形式多样的庆"六一"关爱活动。

峨眉山市绥山镇滨河路社区儿 童服务站开展"嘉里童行·未你而来" 关爱儿童爱心义卖、儿童趣味游戏、 欢乐有奖知识问答、"儿童预防烧烫 伤"等一系列"六一"关爱活动。市实 验幼儿园久顺分园的孩子们积极参 与到义卖活动中,将家中闲置的物品 拿到爱心小卖场进行置换、义卖,并 将义卖获得的4357.5元善款定向支 持乐山善诚志愿者协会马边彝族自 治县"微笑成长营"项目,将爱传递。

乐山绿城青少年服务中心联合 乐山市退役军人事务局关工委、乐山 市第二军干所,在沙湾区嘉农镇嘉农 社区儿童服务站开展"红色传承,童 心向党"儿童节主题宣讲活动。

犍为县民政局、玉津镇社区未成 年人保护点、宏久幼儿园共同举办 "嘉里童行·未你而来"文艺汇演。活 动中,儿童服务站和幼儿园的老师为 小朋友们准备了气球玩偶、零食等, 与孩子一起欢度节日。

金口河区儿童服务站通过文艺 汇演、成长分享,一起畅谈成长与收 获,孩子们开开心心过"六一"

成长"2023年"六一"儿童关爱活动 组织30组农村留守儿童、困难家庭 儿童集体前往夹江县,体验国家级非 物质文化遗产古法造纸和夹江年画 参观游览世界灌溉工程遗产东风堰 向儿童科普古法造纸、年画制作和古 代农业灌溉知识,激发大家热爱自

乐山市未成年人保护中心携手 市中区嘉青社会工作服务中心,在苏 稽镇新桥社区儿童服务站举办"嘉里 童行·未你而来"庆"六一"主题活动, 来自苏稽镇和市特殊教育学校的30 名儿童共聚一堂,欢度自己的节日。 才艺表演、贴画、送礼物、面对面谈 心,一系列关爱活动让孩子们感受到 浓浓的关爱与祝福。

# 我为群众 办 家 季

# 让盲道无"盲"区

#### 中心城区开展人行道整治工程

本报讯(记者吴薇文/图)5月 29日,记者从市住房城乡建设局获 悉,为切实解决城市道路盲道等无障 碍设施存在的问题,净化人行道空 间,中心城区正开展人行道整治工程 (含盲道、无障碍坡道)。

当日上午,记者在中心城区肖坝 路附近的三八商场外人行道上看到, 破碎、清理路面、铺设新盲道……10 多名工人正紧张作业。

排查、优化盲道线路,修补缺失、 松动破损道板,更换老旧盲道砖…… 自3月25日起,市住房城乡建设局组 织工作人员主要针对中心城区主次 干道的盲道、无障碍坡道开展专项整

"该项目自3月25日开工,对中 心城区55条主次干道、550个点位、1 万余平方米的盲道和无障碍坡道进 行整治。"据该项目现场负责人丁春 介绍,经过紧张有序的施工,目前已 完成总进度的80%,共计为40条街 道更换老旧盲道砖,设置错误、无盲 道砖。整个项目力争6月底完工。



施工人员紧张有序施工

# 遗失声明

榆林市天元路业有限公司"财务专用章1"1枚不慎遗失,特此声明。

榆林市天元路业有限公司 2023年6月1日